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OPKOMEN VOOR HOILEBI'S EN TRANSGENDERS






Organisatienota vrijwilligers çavaria
Deze nota wordt aan elke vrijwilliger bezorgd voor de aanvang van het engagement. Çavaria is dit bij wet verplicht, maar ziet dit vooral ook als een mogelijkheid om wederzijdse rechten en plichten duidelijk te maken.
Missie, Visie en juridisch statuut van Çavaria vzw

Missie 

Çavaria zet zich in voor het welzijn, gelijke rechten en gelijke kansen van holebi’s, transgender en intersekse personen*. Çavaria bouwt verder aan een solidaire en inclusieve samenleving met een brede kijk op seksuele oriëntatie, genderexpressie, genderidentiteit en sekse-kenmerken.  Çavaria is een beweging, een belangenorganisatie en een expertisecentrum.   

Visie 

Çavaria bouwt verder aan een solidaire, gelijkwaardige en rechtvaardige maatschappij waarin elk individu zichzelf kan zijn en eigen keuzes kan maken. Vanuit een pluralistische, inclusieve en intersectionele benadering werkt çavaria op een verbindende, participatieve manier met aandacht voor zelfzorg en authenticiteit.    
Çavaria is een Vereniging Zonder Winstoogmerk (vzw) met als maatschappelijke zetel Kammerstraat 22, 9000 Gent.
VISIE OP VRIJWILLIGERSWERK

Çavaria hanteert het model van het ingebed vrijwilligerswerk. Dat is vrijwilligerswerk dat georganiseerd wordt binnen een professionele voorziening, die vrijwilligsters inschakelt voor taken die niet door de beroepskrachten moeten/kunnen vervuld worden. Op die manier betekent het vrijwilligerswerk een meerwaarde voor de organisatie. De professionelen zijn de initiatiefnemers. Zij organiseren en brengen het vrijwilligerswerk in de praktijk. De vrijwilligers kunnen op hun beurt terugvallen op de professionele ondersteuning.
Aansprakelijkheid

De organisatie is aansprakelijk voor de schade die de vrijwilliger aan derden veroorzaakt bij het verrichten van vrijwilligerswerk. Ingeval de vrijwilliger bij het verrichten van het vrijwilligerswerk de organisatie of derden schade berokkent, is hij/x/zij enkel aansprakelijk voor zijn bedrog, zware schuld of eerder gewoonlijk dan toevallig voorkomende lichte schuld.  
deontologie

Vrijwilligers zijn loyaal aan de organisatie en brengen de organisatie geen schade toe. Bestuurders houden zich aan de deontologische code voor bestuurders zoals vastgelegd op de Raad van Bestuur van 16/01/2010.
Verzekeringen 
Çavaria heeft de volgende verzekering(en) afgesloten bij Parkassur voor al haar vrijwilligers:

· Verzekering Burgerlijke Aansprakelijkheid

· Verzekering Lichamelijke Ongevallen

· Verzekering Rechtsbijstand

Enkel voor bestuurders: 

· Verzekering Bestuurdersaansprakelijkheid

Meer info over de verzekering en aangifteformulieren vind je op www.parkassur.be/verenigingen.htm. 
Onkostenvergoedingen

Çavaria voorziet in een vergoeding voor verplaatsingsonkosten (ticket openbaar vervoer of kilometervergoeding) en betaalt ook de onkosten terug wanneer die op voorhand werden goedgekeurd en de vrijwilliger een geldig bewijs kan voorleggen. Dit kan via de onkostenformulieren. 
Voor freelance vrijwilligers wordt er geregeld met forfaitaire onkosten gewerkt. Deze vrijwilligers ondertekenen hiervoor een verklaring op eer waarin ondermeer staat dat ze de twee soorten vergoedingen niet door elkaar gebruiken. 
discretie en Geheimhoudingsplicht
Als vrijwilliger heb je discretieplicht. Dit betekent dit dat je, omwille van de functie die je uitoefent, geen gegevens aan anderen mag doorgeven. Tenzij aan diegenen die het recht hebben om hiervan op de hoogte te zijn. Het kan gaan om informatie die je krijgt van deelnemers, maar ook om informatie die je hebt over de organisatie waar je als vrijwilliger werkt. Je kan dus informatie doorgeven aan collega’s en andere professionele medewerkers in de organisatie indien het belangrijk is voor de hulpverlening of het functioneren van de dienst of organisatie.

Voor sommige taken (bv: hulpverlening) hebben vrijwilligers ook geheimhoudingsplicht. 
Art. 458 van het Strafwetboek luidt: “Geneesheren, heelkundigen, officieren van gezondheid, apothekers, vroedvrouwen en alle andere personen die uit hoofde van hun staat of beroep kennis dragen van geheimen die hun zijn toevertrouwd, en deze bekendmaken buiten het geval dat zij geroepen worden om in rechte (of voor een parlementaire onderzoekscommissie) getuigenis af te leggen en buiten het geval dat de wet hen verplicht die geheimen bekend te maken, worden gestraft met gevangenisstraf van acht dagen tot zes maanden en met geldboete van honderd frank tot vijfhonderd frank.”

Art. 458bis. Eenieder, die uit hoofde van zijn staat of beroep houder is van geheimen en hierdoor kennis heeft van een misdrijf zoals omschreven in de artikelen 372 tot 377, 377quater, 392 tot 394, 396 tot 405ter, 409, 423, 425 en 426, gepleegd op een minderjarige of op een persoon die kwetsbaar is ten gevolge van zijn leeftijd, zwangerschap, partnergeweld, een ziekte dan wel een lichamelijk of geestelijk gebrek of onvolwaardigheid kan, onverminderd de verplichtingen hem opgelegd doorartikel 422bis, het misdrijf ter kennis brengen van de procureur des Konings, hetzij wanneer er een ernstig en dreigend gevaar bestaat voor de fysieke of psychische integriteit van de minderjarige of de bedoelde kwetsbare persoon en hij deze integriteit niet zelf of met hulp van anderen kan beschermen, hetzij wanneer er aanwijzingen zijn van een gewichtig en reëel gevaar dat andere minderjarigen of bedoelde kwetsbare personen het slachtoffer worden van de in voormelde artikelen bedoelde misdrijven en hij deze integriteit niet zelf of met hulp van anderen kan beschermen.
Vrijwilligers kunnen niet verzekerd worden tegen overtredingen op deze wet.
Privacy
Wij hechten bijzonder veel belang aan uw privacy en behandelen uw persoonsgegevens met de grootste zorg en steeds in overeenstemming met de geldende wetgeving. Çavaria vzw houdt zich hierbij aan de regels van de GDPR (European Union General Data Protection Regulation) of AVG (Algemene Verordening Gegevensbescherming)

Op onze website leest u hoe çavaria vzw, uw persoonsgegevens verzamelt, opslaat en inzet in functie van onze maatschappelijke opdracht.  Ons privacybeleid is bedoeld om u op een transparante manier te informeren over de gegevens die we verzamelen, het doel en de manier waarop we ze gebruiken en de rechten die u heeft met betrekking tot de verwerking van dergelijke gegevens.

Dit betekent dat wij in ieder geval:

· Uw persoonsgegevens verwerken in overeenstemming met het doel waarvoor deze zijn verstrekt, deze doelen en type persoonsgegevens zijn beschreven in deze privacyverklaring.

· Verwerking van uw persoonsgegevens beperkt is tot enkel die gegevens welke minimaal nodig zijn voor de doeleinden waarvoor ze worden verwerkt.

· Vragen om uw uitdrukkelijke toestemming als wij deze nodig hebben voor de verwerking van uw persoonsgegevens.

· Passende technische en organisatorische maatregelen hebben genomen zodat de beveiliging van uw persoonsgegevens gewaarborgd is

· Geen persoonsgegevens doorgeven aan andere partijen, tenzij dit nodig is voor uitvoering van de doeleinden waarvoor ze zijn verstrekt.

· Op de hoogte zijn van uw rechten omtrent uw persoonsgegevens, u hierop willen wijzen en deze respecteren.

Het is belangrijk dit privacybeleid aandachtig te lezen. U kan daarvoor terecht op www.cavaria.be/privacy. 

De vrijwilliger verklaart deze nota ontvangen en gelezen te hebben en verklaart zich akkoord.
Voor çavaria vzw
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